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Experti Kulatého stolu doběhli do cíle –  
Zpráva o stavu, vývoji a výhledu zdravotnictví v ČR je na světě  
 
Desáté setkání expertů politických stran u Kulatého stolu mělo jediný cíl – 
dokončit práce a uzavřít diskuse nad Zprávou o stavu, vývoji a výhledu 
zdravotnictví v ČR. Odborníkům se po dlouhém jednání nakonec podařilo 
dospět k dohodě ve věci hodnocení současného stavu našeho 
zdravotnictví. Výsledkem je publikace obsahující více než 350 stran, 270 
schémat, tabulek, map a grafů, shromažďující názory od více než 150 
osobností a organizací působících ve zdravotnictví, která bude 
prezentována na panelové konferenci 23. června 2008. Jak výsledek 
jednání komentoval koordinátor projektu, „Cením si, že odborníci z ODS, 
KDU-ČSL, Strany zelených i KSČM ukázali, že je možné věcně diskutovat 
o zdravotnictví a i v dnešní vypjaté době se dohodnout o problémech 
českého zdravotnictví napříč politickým spektrem. Vážím si odborných 
názorů zúčastněných expertů i toho, že přišli ke Kulatému stolu diskutovat 
a dohodnout se, nikoliv se dohadovat a vzájemně napadat.“ 

Experti Kulatého stolu upozornili na problémy organizace 
dlouhodobé péče  
 
Deváté dubnové setkání expertů politických stran u Kulatého stolu bylo 
zaměřeno na zhodnocení vazeb zdravotnictví k jiným systémům veřejných 
služeb. Odborníci se zaměřili zejména na hodnocení situace v oblasti 
sociálních služeb, životního prostředí a dopravy. Experti se současně 
seznámili se statistickou přílohou připravované Zprávy o stavu, vývoji a 
výhledu zdravotnictví v ČR. 

Experti se shodli na tom, že problémy zdravotnictví není možné řešit 
izolovaně. To zdůraznili experti politických stran participujících na projektu 
Kulatý stůl k budoucnosti financování zdravotnictví v ČR. Jedním 
z nejbližších příbuzných segmentů veřejných služeb je oblast služeb 
sociálních; v oblasti ošetřovatelství resp. dlouhodobé péče přitom formální 
segmenty zdravotnictví a sociálních služeb a neformální segment 
domácností tvoří „spojené nádoby“. Jak k tomuto tématu uvedl analytik 
projektu MUDr. Stanislav Vachek „Skutečnost, že potřeby seniorů řeší tři 
segmenty je z hlediska financování zdravotnictví zásadní. Nelze totiž 
hovořit o budoucnosti financování zdravotnictví, aniž by se daly vedle sebe 
výdaje domácností a náklady na zdravotní a sociální péči. V opačném 
případě jsou čísla zkreslená.“ Analýzy zdravotnických dat proto doplňují 
statistiky rodinných účtů (zde je zachyceno to, co se odehrává 
v domácnostech) i údaje o příspěvcích na péči (zde je zachycen rozsah 
podpory osob závislých na péči a pomoci druhé osoby).“ Experti při této 
příležitosti upozornili na skutečnost, že dnešní oddělené resortní vnímání 
oblasti dlouhodobé péče způsobuje v praxi značné problémy a vyslovili se 
pro větší integraci sektorů zdravotní a sociální péče. 
 

 
Experti politických stran při diskusi o problémech současného stavu zdravotnictví 

 

Politické strany společně 
nastavily mantinely pro budoucí 
reformy zdravotnictví   

První červnový týden politici 
participující na projektu Kulatý stůl 
na svém třetím společném setkání 
vzali na vědomí finální verzi Zprávy 
o stavu, vývoji a výhledu 
zdravotnictví v České republice. 
Projednali také způsob prezentace 
Zprávy odborné i široké veřejnosti a 
diskutovali o možnosti jejího využití 
při práci politických stran. Současně 
definovaly společné cíle pro návrhy 
variant možných změn 
zdravotnického systému v ČR 
v dlouhodobém horizontu. 

Důležitým tématem setkání politiků 
odpovědných za oblast zdravotnictví 
byla diskuse společného politického 
rámce, který představuje mantinely 
hracího pole, kterými by měly být 
ohraničeny navrhovaná reformní 
opatření ve druhé koncepční fázi 
projektu. Jak uvedl koordinátor 
projektu Ing. Ondřej Mátl, MPA, MSc 
„zástupci politických stran se shodli, 
že cílem reformních opatření ve 
vztahu k systému by mělo být 
zachování všeobecného charakteru 
a solidarity veřejného zdravotního 
pojištění, zajištění stability 
zdravotnictví v kontextu stárnutí 
populace a rozvoje technologií a 
nastavení kontrolních mechanismů 
a zlepšení dozoru a kontroly státu 
nad veřejnými prostředky. Politici 
vytyčili společné cíle také ve vztahu 
k jednotlivým aktérům – cílem je 
zvýšení informovanosti a 
odpovědnosti pacientů za zdraví a 
zajištění ochrany jejich práv, zvýšení 
dostupnosti a zlepšení kvality 
poskytované zdravotní péče a 
podpoře výzkumu a vzdělávání 
pracovníků. V neposlední řadě se 
politici dohodli také na tom, že cílem 
by mělo být zajištění regulovaného a 
řízeného konkurenčního prostředí 
zdravotní péče jako veřejné služby. 
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Přečetli jsme za Vás 
David Šmahel: Spasí internet české zdravotnictví? 

Na serveru http://www.isdn.cz/clanek.php?cid=8323 byl publikován článek, ve kterém se autor zabývá otázkou, 
zda lidé vyhledávají, či by vyhledávali na internetu informace o svém zdraví a zda používají internet k diskusi o 
svých zdravotních problémech. Ukazuje se, že informace o zdraví vyhledávají více ženy než muži a zájem o 
tyto informace roste s věkem člověka. Poměrně vysoký podíl starších lidí, co internet nepoužívají, by mělo 
zájem tyto informace na internetu hledat. Uživatelům internet slouží často jako pomocník při vyhledávání 
informací o zdraví, ale také slouží jako komunikační nástroj pro diskutování problému s dalšími lidmi. Internet 
tak může být důležitým pomocníkem třeba pro diskutování citlivějšího problému, který můžeme probrat s jinými 
lidmi pod rouškou anonymity. Zajímavé je, že rozdíly ohledně diskutování potenciálního problému s lidmi 
z internetu jsou již minimální, a to jak pro skupiny uživatelů i neuživatelů internetu, muži i ženy odpovídali na 
tuto otázku podobným způsobem. Internet by se mohl do určité míry stát nástrojem prevence a z části by mohl 
také „ulevit“ potřebě lékařské péče, určitá část především starších lidí navštěvuje někdy lékaře právě z důvodů 
nižší informovanosti. Článek poukazuje na to, že zvýšení penetrace internetu české zdravotnictví sice nespasí, 
internet by však mohl být výraznou podporou z hlediska informovanosti občanů jak o svém zdraví, tak o 
dostupnosti lékařské péče. 
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Kdybych měl nějaký osobní 
problém, zkusil bych diskutovat na 

internetu s lidmi se stejným 
problémem
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zkusil bych diskutovat na internetu s 

lidmi se stejným problémem


